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IZJAVA ZA JAVNOST 
 
Izjava ZZB NOB Slovenije ob odločbi Ustavnega sodišča RS (U-I-63/20, Up-253/20, 11. 12. 
2025) v zadevi Rupnik 
 
Ljubljana, 2. 2. 2026 - ZZB NOB Slovenije je še posebej pozorno sprejela današnje sporočilo 
Ustavnega sodišča RS o njegovi odločitvi v zadevi Rupnik, saj je bila med pritožniki zoper 
sodbo Vrhovnega sodišča, ki je s svojo odločitvijo razveljavilo obsodilno sodbo Vojaškega 
sodišča IV. armade iz leta 1946 zoper Leona Rupnika zaradi domnevno nezadostne 
obrazloženosti. Z odločitvijo Ustavnega sodišča je ponovno potrjena pravnomočna obsodilna 
sodba zoper Leona Rupnika iz leta 1946, znanega kolaboranta in odgovornega za številna 
grozodejstva nad udeleženci, podporniki in simpatizerji narodnoosvobodilnega boja. Še 
posebej pozdravljamo obrazložitev odločitve Ustavnega sodišča, saj je z njo vsestransko in 
obširno utemeljilo sodbo iz leta 1946 ter odgovornost Leona Rupnika v pravnem in vseh 
drugih pogledih za sodelovanje z okupatorji ter pri organizaciji in vodenju njihovih 
kolaborantskih formacij, ki so zagrešile številna grozodejstva nad partizani in civilisti ter so 
bile tudi mednarodno prepoznane kot kolaborantske formacije.  
 
ZZB NOB Slovenije odločno obsoja vsakršno relativiziranje ali poskuse rehabilitacije oseb, 
odgovornih za kolaboracijo in nasilje med drugo svetovno vojno. Spomin na žrtve NOB in 
njihove potomce ni in ne sme biti predmet pravnih in drugih interpretacij, iztrganih iz 
celotnega zgodovinskega konteksta pred in med drugo svetovno vojno, iz konteksta jasne 
razmejitve med okupatorji in njihovimi kolaboranti ter narodnoosvobodilnim gibanjem in 
bojem za ohranitev in svobodo slovenskega naroda.  
 
ZZB NOB Slovenije v odločitvi Ustavnega sodišča prepoznava pomemben državotvorni in 
ustavnopravni prispevek k ohranjanju vrednot narodnoosvobodilnega boja ter tehtno oporo 
vsem nam, ki si jih prizadevamo uveljavljati tudi v sedanjih razmerah, ter vsem, ki se aktivno 
zoperstavljamo zgodovinskemu revizionizmu v vseh njegovih znanih in prepoznavnih oblikah 
ter neofašizmu. Prepričani smo, da nismo osamljeni v prepričanju, da sta ohranjanje 
zgodovinske resnice in spoštovanje žrtev za ohranitev slovenskega naroda in svobode v drugi 
svetovni vojni eni temeljnih in nepogrešljivih vrednot slovenske družbe in Republike 
Slovenije.  
 

Marijan Križman 
predsednik ZZB NOB Slovenije 
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